

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta: **Jan Šindelář**
Téma: **Metodika vyšetřování silničních dopravních nehod**
Rozsah práce: 74 stran textu
Datum odevzdání práce: 21. 12. 2023

Diplomová práce studenta Jana Šindeláře se zabývá tématem, které je nesporně velmi významné a je spojeno s řadou právních a faktických problémů.

Silniční dopravní nehody způsobují velké ztráty na životech, zdraví a majetku lidí.

Jejich příčiny a způsoby jejich páchaní se neustále se proměňují, což vyžaduje měnit a zdokonalovat i metody jejich vyšetřování a soudního stíhání

Je proto záslužné se touto problematikou zabývat, usilovat o její poznání a o nápravu nežádoucího stavu.

Diplomant čerpal z poměrně rozsáhlého okruhu literárních pramenů české a zahraniční provenience. Využita byla především díla kriminalistickotechnického zaměření. Vzhledem k povaze tématu by si hlubší pozornost zaslouhovala též literatura z oblasti kriminalistické taktiky a trestního práva hmotného a procesního.

Za nedostatek pokládám, že se autor nepokusil získat empirickým šetřením kriminalistické a justiční praxe více faktických poznatků u vyšetřovacích či soudních orgánů.

Lze litovat, že se v kriminalistické části práce nevěnoval detailnějšímu rozlišení role orgánu činného v trestním řízení a znalce (odborníka).

Je opomenuta též judikatura.

Je chvályhodné, že autor zařadil do diplomové práce též statistická data o dopravních nehodách. Tato data jsou však autorem nedostatečně analyzována a chybí zamyšlení nad tím, čím je způsobeno kolísání počtu dopravních nehod (zda jde o skutečný pokles počtu dopravních nehod nebo jde toliko o důsledek změny právní úpravy, např. stanovení toho, jaké dopravní nehody musejí účastníci oznámit policii).

V práci postrádám závěrečné shrnutí textu a autorovy náměty na zdokonalení současné teorie a praxe a náměty de lege ferenda.

Kladně hodnotím to, že autor akcentuje význam prevence dopravních nehod a je si vědom omezené role trestní represe.

Systematické uspořádání diplomové práce je přehledné, čtenář se v textu snadno orientuje. Jazyková úroveň textu je dobrá.

Diplomová práce byla kontrolována ve studijním informačním systému; plagiátorství nebylo zjištěno.

Závažné věcné chyby jsem v diplomové práci neshledal.

Musím bohužel konstatovat, že spolupráce s diplomantem při tvorbě práce byla poměrně obtížná.

Závěrem konstatuji: diplomová práce splňuje požadavky, kladené studijními předpisy na tento druh prací.

Při obhajobě by měl diplomant zodpovědět tyto otázky:

1. Jakými metodami a prostředky lze zjišťovat ovlivnění řidiče alkoholem a drogami? Jaká je důkazní hodnota těchto metod?
2. Jakými způsoby lze dokumentovat ohledání místa dopravní nehody?

Práci předběžně klasifikuji stupněm **dobře**.

V Praze dne 25. prosince 2023.

prof. JUDr. Jan Musil, CSc.